生态高颜值 城在花园中

-打造生态花园之城的厦门实践

●新华社记者 项开来 苏杰 颜之宏

拂过,这些蓝紫色的小精灵随风曼舞,成为这座 海上花园城市别具韵味的城市景观。

从朝阳初升到夕阳西下,位于厦门岛东北角 的五缘湾湿地公园中,人流从未间断。在这座免 到中华白海豚在海面欢快跃动的美丽身姿。中华 费开放的湿地公园里,人们或漫步,或奔跑,移 步换景, 领略大自然的神采风韵。

"我基本上天天下班就会来这边跑步,在五缘 湾跑步,有一种远离城市喧嚣的放松感。"常来这 里锻炼的厦门市民陈先生告诉记者。

这块12.57平方公里的"城市绿肺",约占厦 门岛总面积的十分之一,园区主要由滩涂、海 湾、池塘、林地、农田、水库、草场、灌丛等丰 富多样的生态景观改造而成,是各种生物觅食、 栖息、繁殖之地。公园内, 常有成群结队的白鹭

"过去五缘湾内分布着大片滩涂、杂乱的鱼塘 和垃圾。由于人为筑堤养殖,区内滩涂淤积严 重,加上地处厦门岛东北角的风口处,发展不被 看好。"湖里区常务副区长林充贺回忆15年前的 五缘湾。

五缘湾的"变身"与环岛路的建设联系在一 起。当年厦门建环岛路有两个方案:一是直接利 用原有老海堤,工程造价节省,但却面临海堤外 侧大片滩涂景观差需要整治的问题; 二是跨海架 桥,做大五缘湾内湾,这样可以增加优质的生活 岸线。经过反复论证,最终选择了跨海架桥方 园,滩涂上,茂密生长的红树林半淹在涨潮后的

5月的厦门,蓝花楹绽放在街角巷尾,清风 案,形成了片区总体开发思路——环岛路跨海架 海水里。七八座红树林之"岛",引来三五成群的 桥,原有外湾清淤两岸造地,拓展海湾;内湾退

> 塘还海, 打开海堤, 引水入湾。 如今, 在厦门五缘湾海域, 人们时常可以看 白海豚是国家一级保护动物,喜欢栖息在亚热带 海区的河口咸淡水交汇水域,厦门的白海豚主要 分布在厦门西港、同安湾口。

> 多年来,厦门市坚持社会、经济、生态协调 发展, 在国内建立了首个中华白海豚自然保护 区,率先出台中华白海豚保护规定,引领实施中 华白海豚保护行动计划,不断探索、逐步形成了 "立法先行、规划引领、科技支撑、精准管护、区 域合作、公众参与"的厦门海洋珍稀物种国家级

> 厦门市自然资源和规划局洪荣标博士介绍, 中华白海豚是近岸海域生物食物链的顶端物种, 从生物学角度来看,一片海域有中华白海豚,表 示该区域的海洋生态系统健康,生物资源丰富, 环境质量较好。因此,中华白海豚被视为海洋生 态的指标物种和近岸海域的"旗舰"物种。

> 他欣喜表示,通过立法保障、生态环境修 复、加强科研支撑、鼓励全民保护等方式,素有 "海上大熊猫"之称的白海豚的种群数量在厦门海 域趋于稳定。

在厦门环东海域的下潭尾滨海湿地生态公

白鹭栖息,形成别样风景。

国内新闻

这座公园是厦门市开展"蓝色海湾整治行 的三大项目之一,总体规划面积约404公顷。

厦门市海洋发展局项目负责人余炎烽说,上 世纪80、90年代,由于填海造地、海上养殖、海 洋污染等原因,厦门原有的红树林遭到破坏。近 年来,厦门针对原有红树林进行生态修复,打造 湿地公园,并在海沧湾岸线、环东海域沿线地带 种植红树林,全市种植红树林总面积超过100公

厦门红树林品种以秋茄为主,这一被称为 "海上森林"的树种有利于底栖生物和海鸟生存, 形成生物多样性;树林根系紧密,有保护岸线的 作用,被称为"海岸卫士、消浪先锋"。红树林吸 收二氧化碳能力强,下潭尾滨海湿地生态公园因 此成为厦门碳排放中和点。

记者了解,2019年,是厦门实现推进国家生 态文明试验区建设行动目标的关键一年, 厦门市 将继续完善城市空间治理体系, 在推动构建生态 环境损害赔偿制度体系、生态系统价值核算绿色 绩效评价指标体系、提升生态环境信息化管理水 平等方面再进一步。

壮丽70年 奋斗新时代



立夏节气将至,各地农民抢抓农时,田间地头随处可见农民们忙碌的身影。 新华社发(徐仲庭摄)

甘肃庄浪: 黄土地上的绿色变迁

新华社兰州5月6日电(记者刘能静)春 风吹过甘肃省平凉市庄浪县的一道道山梁, 山间梯田缠腰, 地埂牧草锁边, 沟台果树围 忙碌的农民拿着铁锹, 栽下一棵棵半人高的 裙, 沟底坝库穿靴"的小流域治理模式, 利用 青翠树苗。而周边的一道道荒坡上早已植上 刺槐、油松等搭配经济林果等树木、锁水保 了点点绿色,远远望去,旧日黄色的荒山已 土,对山坡实行阶梯式绿化。2015年至今, 是绿意盎然。

这是庄浪县正在进行的大规模国土绿化行 动。庄浪县地处黄土高原丘陵沟壑地带,尽管 在1964年这里就开始进行梯田建设,但仍有 一大片无法改造的荒山荒地。当地人常用"十 关系。" 山九坡头,耕地滚了牛"来形容这里严重的水

为了让人们眼中的风景不再是单调的黄 色,也为了将荒山变成"聚宝盆",2015年, 庄浪县开始了大规模国土绿化行动。

张锁祥是杨河乡大庄村村民,今年一开 春,张锁祥便全家总动员,每天来为自己家撂

张锁祥在自家不适宜耕种的荒地上种上了 核桃树苗,"苗木是县里免费配发的,我们出 点力气种上,土地不闲置,还能给山头添绿 色,最重要的是以后核桃长大了还能卖钱。"

庄浪县南湖镇镇长孙焕介绍,除了核桃, 农民们还在山坡上种了山毛桃、刺槐等树种。 "山毛桃桃核一斤能卖8毛钱,大家都乐意 种。"孙焕说。

如今, 庄浪县探索出了"山顶乔灌戴帽, 全县共绿化造林36.13万亩,全县森林覆盖率 达到了28.55%。

赵墩乡党委书记李安稳说:"近几年这里 的降雨量明显增加了,这和种树有密不可分的

要绿化,还要增收。为此,庄浪人在海拔 1800米以上的地带种植生态林和经济林;海 拔1800米以下的梯田上则种了苹果。

目前,庄浪县已建成苹果基地65万亩, 其中1.9万户贫困户发展了10.17万亩果园, 贫困群众人均果品收入达到1136元。而种下 的核桃、山毛桃等树木, 也会成为农民钱袋子 里的一张张票子。

经过多年的努力, 庄浪曾经光秃秃的山头 变得生机盎然。春夏时节,绿树红花引来成群 游人。据介绍,2018年,庄浪全县共接待游 客90万人次,实现旅游综合收入3.5亿元。

庄浪县委书记徐毅说:"我们计划每年造 林8万至10万亩,力争2020年全县森林覆盖 率达到30%,力推绿色崛起,建成山青、水 蓝、林丰、景秀的美丽庄浪,以良好的生态环 境普惠全县老百姓。"

查 "黑旅游车"! 北京强化世园会 交通运输秩序保障工作

新华社北京5月6日电(记者丁静) 为做好北京世 园会的交通运输秩序保障工作,为游客营造良好的出 行环境,北京市交通执法总队加大了对"黑旅游车" 等非法运营活动的执法力度。

近日, 北京市交通执法总队联合北京市公安局环 食药旅总队、北京市旅游执法大队、延庆区交通局等 部门,严查了八达岭等热门景区周边"黑旅游车"非 法运营及旅游客车违法违规行为。

世园会期间, 北京市交通执法总队还将对接待 酒店、观展公交车主要发车及接驳点位、机场、火 车站、省际客运站、重点公交枢纽、轨道交通车 站、旅游景点景区、繁华商业街区等从严监管,严 厉查处各类运输车辆违法违规行为,打击"黑旅游 车"非法运营。同时,将会同相关部门,定期开展 出租汽车运营秩序集中整治、旅游客车联合整治、 省际长途联合整治等交通综合整治行动,保障良好 的交通运输秩序。

今年以来,北京市交通执法总队强化巡查检查、 联勤联动,联合旅游、公安、交管、城管等部门,严 厉查处"黑旅游车"和旅游客运参与非法"一日游" 等违法违规行为。截至4月30日,共投入执法力量 6300余人次,组织旅游专项联合执法行动40余次, 查处旅游客运车辆各类违法违规212起,其中查扣



5月5日,两名观众与智能机器人互动。 当日,第二届数字中国建设成果展览会在福州海峡国际会展中心开馆。展览将持续至5月 9日。第二届数字中国建设峰会将于5月6日至8日在福州举行。 新华社记者魏培全摄

新华社北京5月5日电(记者齐中熙)5日,随着进油阀门缓 缓开启,通过津京第二输油管道而来的航空燃油正式注入北京大 兴国际机场油库,为未来新机场起降航班提供航油供应服务。

中国航空油料集团有限公司董事长、党委书记周强介绍

北京大兴国际机场正式"进油"

北京大兴国际机场配套的航油工程包括津京第二输油管道、大一到北京大兴国际机场及首都机场。管线跨越京、津、冀三省一期通航,大兴国际机场正在积极推进各项工作。根据规划,新 兴机场油库及加油站等部分。中国航油在天津港修建了具备 市,9个行政区,全长198公里,设计年供油量突破千万吨。

机场将实现2025年年旅客吞吐量7200万人次的设计目标,远 据悉,为确保大兴国际机场6月30日竣工、9月30日前如 期将实现年旅客吞吐量1亿人次目标。



5月5日,刘家店镇的居民在文化庙会上表演。

当日,北京平谷区刘家店镇举办丫髻山第三十届休闲文化庙会,开展威风锣鼓、秧歌花 会、百人太极等表演活动和书法雅集、文创展示等文化活动,吸引大批来自京津冀地区的游人 新华社记者李欣摄 参加。

(上接一版)

文明,显现于城市面貌的变化

两年时间, 白城人用执着和专注完成了城市 建设的精彩"蝶变"。

全市累计投入68亿元,实施海绵城市、管廊 既定目标。 建设等16大类469个项目,完成了172个小区、 48条道路、6个公园广场的改造任务。启动建设 了标准化社区、智慧城市、公安警务亭等一批公 用设施, 实现了老城区空中、地表、地下基础设施 的彻底改造、全面更新。构建了"用数据说话、用数 据决策、用数据管理、用数据创新"的城市管理新格 发帖把白城城区的提质改造形容为"一场完美的 局,破解了城市管理难题,成功探索了教科书般的 海绵城市+老城改造的"白城模式"。

"只有建管同步,不断提升城市管理水平,才 能让白城这颗瀚海明珠更耀眼。"白城市委、市政 府着眼创建国家级文明城市,对标先进城市,提 出围绕建设吉林西部区域中心城市, 尊重和顺应 城市发展规律,以城市建设管理为重点,以建设 规划、卫生、管理"三个不留死角"为目标,坚 持精细化、规范化、人性化, 突出加强城市管理 服务,颁布了白城市第一部地方性法规——《白 持续发展的推动力。 城市市容和环境卫生管理条例》。在全体市民中扎 实开展"告别不文明行为"专题活动,着力提升 群众文明素质。全力开展市容"十方面"整治 润鹤乡·美丽新白城"为城市品牌,形成了"日日

贴乱画9个方面清理整治工作),强化人车路齐管 秩序。"城市管理提升年"活动随之启动,并完成 了100天新变化、200天新提升、300天新形象的

歌、逐梦之地, 乡愁归心之所。"一名网民在网上 籍, 搬上舞台, 获得良好社会反响。 蜕变",还有网民在自己的朋友圈中写道:"把百 姓的事当成天大的事,最能体现党委、政府对百 病、残人士让座;公园广场,不随地乱丢垃圾、 姓的关爱和关怀。"

文明,延续于不断的引导和创新

白城市在实践中深刻认知, 围绕党委政府的 中心工作,服务改革发展大局是精神文明创建的 生命力所在, 文明城市创建只有主动融入中心工 作,紧扣部门工作重点,才能通过结合融入产生

在文明城市创建过程中, 白城市注重在活动 载体上创新,注重打造、融入品牌。以打造"德 (对乱摆乱卖、乱泼乱倒、乱堆乱放、乱养乱遛、 是新城""处处见文明""歌舞鹤乡"的白城特 的生机。

乱支乱挂、乱停乱占、乱喊乱叫、乱烧乱烤、乱 色,依托"鹤乡大讲堂"和"我是白城宣讲员" 等载体,持续推进"白城好人·引领风尚"主题教 保畅通,建立起良好的市容管理秩序和道路交通 育实践活动、道德模范等先进典型评选活动,城 市品牌不断彰显,在全市形成了见贤思齐、崇德 向善的良好社会风尚。

在"白城好人"等各类先进典型的示范引领 走进白城,感受到的是一种活力、一种生 下,各个层面的道德教育实践活动蓬勃展开。多 机,触摸到的是一股现代化的气息。蓝天、白 地通过举办道德模范事迹巡回展览、宣讲等实践 云、碧水、红花……目睹发生在身边的新变化, 活动,让道德模范的榜样力量看得见、学得到。 回乡创业的吴女士感慨不已:"这就是我择一隅放 有些地方把道德模范故事拍成微电影,写入书

> 通过调查,居民遵章守纪、文明出行意识明 显增强。公交车上,总会有人起身为老、幼、 不随地吐痰已成为所有市民共同遵守的行为准 则; 斑马线前, 交警同志搀扶行动不便的老年人 过马路、引导学生安全通行; 交通路口, 机动车 礼让行人已蔚然成风;餐馆里,"光盘行动""文 明用餐"已成为人们用餐自觉遵守的习惯……美 不止流淌在小桥流水间,洋溢在戏曲诗文里,更 渗透在白城市广大市民的精神中, 它传递着城市 的温暖,吹拂着文明的新风。

同心掬得满庭芳, 文明花开满园春。国家级 文明城市的创建过程,让白城人民与新时代共同 前行, 更为今后的发展奠定了基础, 焕发出无限

白城市劳动人事争议仲裁院 送达公告

郑彦华:

本院受理中共白城市委党史研究室与你解除劳动关系争议一案(白 劳人仲案字(2019)116号)。因与你无法联系,采取其他方式均无法 送达, 现依法向你公告送达应诉通知书及开庭通知书。自本公告发布之 日起经过60日即视为送达,提交答辩书及相关证据的期限为公告送达 期满后的10日内。本院定于2019年7月15日14:30时在仲裁一庭(地 址: 白城市中兴东大路 2-21 号, 电话: 0436-3209636) 开庭审理此 案。请准时参加庭审,否则将依法缺席审理并作出裁决。 特此公告

白城市劳动人事争这仲裁院 2019年4月30日

因省道扎突公路(S211)镇赉至到保段白旦召桥危 桥改造项目开工建设, 镇赉县公路建设办公室将组织该路 段实行半封闭施工,即日起省道扎突公路(S211)镇赉 至到保段 K62+456处白旦召桥路段,禁止大型货车及半 挂牵引车、七座以上客车通行,途径此路段以上车辆请绕 行国道嫩双公路(G231)及嫩丹高速(G4512)。镇赉县 公路建设办公室和镇赉县公安交通管理大队将对该路段实 行交通管制措施,现将有关事项公告如下:

时间: 自2019年5月7日至2019年8月30日 特此公告

> 镇赉县公安交通管理大队 镇赉县公路建设办公室 2019年5月5日

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,拍卖以下标的: 1. 房地产,大安市图书馆,楼房面积879.09平方米,土地使 用权面积302.46平方米,位于大安市慧阳街,参考价322万元。

2. 楼房,大安市文化馆,总建筑面积722.24平方米,位于大 安市慧阳街,参考价244万元。

3. 楼房,大安市博物馆,总建筑面积477平方米,位于大安市 慧阳街,参考价183万元。

拍卖时间:2019年5月22日9:30 拍卖地点:白城市中信拍卖有限责任公司 报名及展示时间:2019年5月20日至5月21日15:30

联系电话:3233433 3331566 公司地址: 白城市幸福南大街 26-3号

有意竞买者请持有效身份证件及参考价20%的竞买保证金到

招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告部现 面向社会招聘广告业务人员。

具体要求: 1. 中专及以上学历, 具有广 告行业从业经验; 2. 性格外向, 具有较强的 沟通表达能力; 3. 良好的客户服务意识; 4. 对广告业务工作有较高的热情;5. 具备较强 的学习能力和优秀的沟通能力; 6. 有敏锐的 市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作 态度, 工资待遇面议。

联系电话:3323838

三版编辑部:3341760

我公司办理竞买登记手续。